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слабкість та втрату координації. Генетично хвороба асоційована з мутацією в гені SOD1, яка була 
виявлена у понад 40 порід собак.  Саме ця мутація робить DM близькою моделлю до ALS у лю-
дей, що має велике значення не лише для ветеринарної медицини, а й для порівняльної нейробіо-
логії та досліджень нейродегенеративних процесів. Крім DM, у собак описано десятки інших 
спадкових неврологічних патологій – від периферичних нейропатій до когнітивної дисфункції, 
яка нагадує хворобу Альцгеймера. Систематичний огляд 2023 року узагальнив усі відомі гене-
тично підтверджені неврологічні хвороби собак, що підкреслює їх значну кількість і важливість 
для ветеринарної практики [6].

Висновки. Сучасний стан ветеринарної неврології характеризується багаторівневим і міждис-
циплінарним підходом до вивчення нервової системи тварин. Якщо класична рефлексологія роз-
глядала мозок як механізм «стимул → реакція», то нині акцент робиться на нейропластичності 
– здатності мозку перебудовувати нейронні мережі залежно від досвіду та середовища. Важливу 
роль відіграє молекулярна база, що включає дослідження нейротрансмітерів, нейропептидів і ге-
нетичних факторів, які визначають поведінку та адаптацію. Завдяки функціональній нейровізу-
алізації (fMRI, PET, ЕЕГ, сучасна електрофізіологія) стало можливим спостерігати активність 
мозку у реальному часі, що відкриває нові горизонти для діагностики й терапії. Сучасна невроло-
гія враховує не лише фізіологічні реакції, а й когнітивні процеси, емоції та соціальну поведінку 
тварин, формуючи комплексне уявлення про їхній психофізіологічний стан. Крім того, вона ак-
тивно інтегрує досягнення генетики, що дозволяє аналізувати нейронні мережі на новому рівні та 
розробляти персоналізовані підходи до ветеринарної допомоги.
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Вступ. Функції інтестинальної системи є критично важливими для здоров’я й продуктивності 
тварин, оскільки забезпечують травлення, засвоєння поживних речовин, підтримку імунного го-
меостазу та регуляцію мікробіоти [3]. Особливо актуальним це є для поросят, у яких розвиток 
кишечника в ранній постнатальний період визначає подальшу стійкість до хвороб і формує про-
дуктивність. Порушення бар’єрної функції кишечника призводить до проникнення патогенів, ро-
звитку запальних процесів, діареї та, як наслідок, зниження приросту маси тіла [4].

Молекулярні маркери інтестинальної системи, такі як оклюдин (OCL), фібронектин (FN), ін-
терферони (IFN-α, IFN-γ) та каспаза-3 (Casp-3), є високочутливими індикаторами функціональ-
ного стану епітеліального бар’єру кишечника [2]. На сьогодні активно вивчається можливість 
регуляції функціонального стану кишечника за допомогою різних добавок, зокрема середньо-
ланцюгових жирних кислот (SCFA-M). Попередні дослідження показали, що SCFA-M позитивно 
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впливають на мікробіоту та бар’єрну функцію кишечника [1]. Оцінка на рівні білкової експресії 
молекулярних маркерів дозволяє не лише діагностувати функціональні порушення, але й оціню-
вати ефективність терапевтичних та профілактичних заходів, спрямованих на підтримання чи 
відновлення здорового стану кишечника. Це відкриває широкі перспективи для застосування цих 
маркерів у практиці ветеринарної медицини, зокрема в контексті підвищення стійкості тварин до 
кишкових інфекцій та збереження їх продуктивності на тлі застосування SCFA-M.

Мета дослідження. Встановити експресію молекулярних маркерів (OCL, FN, IFN-α, IFN-γ, 
Casp-3) бар’єрної функції інтестинальної системи у поросят за впливу SCFA-M.

Матеріал і методи дослідження. Для проведення експерименту було підібрано 100 поросят 
трипородного гібриду Dan Bred, 42-денного віку, яких розділили на дві групи – контрольну та до-
слідну (по 50 тварин у групі). Починаючи з 42-добового до 77-добового віку поросятам дослідної 
групи до раціону додавали SCFA-M (C3–C12). Для дослідження експресії молекулярних маркерів 
бар’єрної функції інтестинальної системи з кожної групи у 56- та 77-денному віці відбирали по 
5 поросят, яких піддавали евтаназії. Від поросят відбирали тканини дванадцятипалої кишки та 
зберігали у замороженому вигляді за температури -18…-22 °С. Для дослідження молекулярних 
маркерів методом Western blot тканини кишечника піддавали гомогенізації у присутності фосфат-
ного буферного розчину. Концентрацію загального білка в кожному зразку визначали за методом 
Бредфорда (1976). Результати вмісту загального білка та імуноблотингу відображали у відсотках 
щодо контрольної групи.

Статистичну обробку отриманих результатів виконували за допомогою програмного забезпе-
чення Prism 10. Вибіркові параметри представлені як M ± SD. Зміни показників вважали до-
стовірними за P < 0,05 (у тому числі P < 0,01 і P < 0,001).

Результати дослідження. Проведені дослідження встановили істотний вплив SCFA-M на екс-
пресію молекулярних маркерів у дванадцятипалій кишці поросят. Зокрема, у 56-добових поросят 
дослідної групи істотно збільшилась експресія IFN-α (138,14 %; SD = 17,69 %), FN (163,06 %; SD 
= 1,63 %) та OCL (123,42 %; SD = 5,99 %), що відповідно більше на 20,06 % (P < 0,05), 46,80 % 
(P < 0,001) та 16,78 % (P < 0,001) порівняно з контрольною групою. Поряд з цим, експресія IFN-γ 
становила лише 85,97 % (SD = 8,70 %), а Casp-3 – 64,44 % (SD = 8,19 %), що відповідно менше на 
57,12 % (P < 0,001) та 54,76 % (P < 0,001) від показників контрольної групи.

Зростання експресії IFN-α свідчить про активацію противірусної резистентності кишкового 
бар’єру. Підвищення рівня FN вказує на покращення стану екстрацелюлярного матриксу та тка-
нинного гомеостазу. Збільшення експресії OCL відображає стабілізацію щільних з’єднань епі-
телію, що запобігає проникненню патогенів і токсинів. Зниження IFN-γ може свідчити про про-
тизапальний ефект SCFA-M, а зменшення Casp-3 – про зниження апоптотичної активності клітин 
епітелію кишки внаслідок стабілізуючого впливу на клітинний метаболізм.

Встановлений характер змін зберігався до 77-ї доби життя: рівень IFN-α був більшим на 33,10 
% (P < 0,001), FN – на 44,95 % (P < 0,001), OCL – на 17,95 % (P < 0,001), при меншому рівні IFN-γ 
на 51,47 % (P < 0,001) та Casp-3 на 54,68 % (P < 0,001) порівняно з контрольною групою.

Висновки. Додавання SCFA-M до раціону поросят позитивно впливає на регуляцію імунної 
відповіді та підтримку цілісності бар’єрної функції кишечника. Збільшення експресії IFN-α, FN 
та OCL підкреслює підвищення резистентності кишкового епітелію та покращення його струк-
турного стану. Водночас зниження експресії IFN-γ та Casp-3 свідчить про зменшення запальних 
процесів та апоптозу, що вказує на стабілізуючий і захисний ефект SCFA-M. Це відкриває пер-
спективи використання SCFA-M у ветеринарній практиці для покращення стану інтестинальної 
системи тварин і підвищення ефективності вирощування поросят.
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